

聚焦污染防治攻坚

淄博10个区县划定禁煤区,范围达188.84平方公里

今年禁煤区实现煤炭彻底“清零”

报告原文

管住管好禁煤区,继续实施气代煤、电代煤改造,在其他区域推广民用清洁煤炭,全市煤炭消费总量控制在2830万吨以内。

既要温暖过冬,又要蓝天白云。目前,淄博10个区县已划定范围达188.84平方公里的禁煤区。2017-2018年采暖季结束后,禁煤区将实现煤炭“清零”。

本报记者 巩悦悦
通讯员 李俊杰

建立长效机制 防止散煤复烧

禁煤区即实现煤炭(包括各类型煤、兰炭、煤粉等煤制品)彻底“清零”的区域。去年7月,淄博市要求各区县划定建成区禁煤区范围。目前,除文昌湖省级旅游度假区外,全市10个区县均完成了禁煤区的划定工作。淄博市煤炭局煤炭清洁利用协调办公室主任雷冬梅介绍:“文昌湖旅游度假区现无建成区,且集中供暖区域分散,暂时无法划定禁煤区,计划两年内通过气代煤、电代煤以及整村搬迁、集中供暖等方式实现

全区无煤化。”

据雷冬梅分析,禁煤区难以实现全部禁煤有三方面原因:由于客观原因部分房屋不具备气代煤、电代煤条件;有些住户已列入2017年内棚户拆迁计划,但预计不能按期完成;有些老弱病残的居民因经济困难,负担不起气代煤、电代煤费用。这三个问题涉及张店、淄川、周村、临淄、高青等5个区县23个乡镇的17276户家庭。2017年-2018年采暖季结束后,上述区县要研究制定治理工作措施,坚决实现禁煤区煤炭“清零”。

雷冬梅说,淄博市煤炭局今年将督导各区县研究确定禁煤区监管部门加强执法检查,防止散煤复烧,确保禁煤区内实现煤炭彻底“清零”的长效机制。

取暖用上天然气 半夜不用掏煤炉了

在划定禁煤区期间,全市各区县纷纷抛出多项惠民



高青一家公司的储煤仓库,储煤600余吨,由于在禁煤区范围内,现已全部清理完毕(大图)。小图为清理前。

政策,聚力打赢煤炭“清零”攻坚战。高青县田镇街道、芦湖街道对禁煤区内沿街商户、市场、老旧小区等进行了全面摸底,为燃煤的商户、住户发放1200元供暖补贴,保障禁煤区居民温暖过冬。

高青县禁煤区的居民李桂荣一家在2017年11月份就用上了天然气。李桂荣说:“拆了煤炉,家里变干净了,也不用半夜起来掏煤炉了。”

据高青县综合行政执法局煤炭管理办公室负责人介绍,高青县建成区划定了约4平方公里的“禁煤区”,通过联合督导执法,全面取缔“禁煤区”内经营销售散煤、燃煤用煤等情况。高青的做法是各区县确保禁煤区工作落到实处,通过各项措施让居民理解划定禁煤区的重要性和必要性,共同守护淄博的蓝天白云。

今年绿化南部山区 宜林荒山3万亩

报告原文

深化矿山地质环境恢复治理,组织实施“3322”生态绿化工程,夯实城市绿色基底。

本报记者 巩悦悦

今年淄博将实施“3322”生态绿化工程,通过加大生态修复力度,加快南部山区宜林荒山绿化步伐,实施退耕还果、发展经济林基地等,进一步改善人居环境。

记者从淄博市林业局了解到,按照“3322”重点工程项目部署,在生态修复绿化工程方面,淄博以改善区域生态环境和人居环境为重点,继续对全市范围内的矿坑、绝崖等破损山体进行综合整治,加大以植树造林为重点的生态修复力度,完成生态修复绿化3000亩。

在荒山绿化提升工程方面,淄博将对山区区县骨干道路两侧、主要水系沿线、森林公园和风景名胜区的等关键部位可视范围内的已绿化荒山进行提升改造,适当增加彩叶树种,提升生态景观效果;对南部山区宜林荒山加快绿化步伐,尽量选用乔木树种,乡土树种,突出生态效果,完成荒山绿化3万亩;对不适宜人工造林的远山、瘠薄荒山,实行封山育林、留苗养树,逐步恢复植被。

在经济林建设工程方面,淄博将加大退耕还果力度,建设特色经济林基地2万亩。

在骨干道路绿化美化提升工程方面,淄博将对S102改线、G309改线等骨干道路进行高标准绿化美化,完成绿化里程230公里。

挂失公告

山东广大医疗科技有限公司对外贸易经营者备案登记表(编号:02947347)丢失,声明作废。

山东广大医疗科技有限公司海关报关单位注册登记证书(海关注册编码:3703964071),声明作废。

山东广大医疗科技有限公司机构信用代码证(编号:910370303001167904),声明作废。

山东广大医疗科技有限公司基本户开户许可证(编号:J4530001167903)丢失,声明作废。

淄博今年将坚决打赢蓝天保卫战,还百姓绿水青山

“让百姓一开窗,就能看比海还蓝的天”

报告原文

实施全区域、全行业、全过程治理,紧紧抓住影响环境空气质量的主要矛盾,集中开展细颗粒物和二氧化硫专项治理攻坚,巩固提升中央和省环保督察巡查成果,全年空气质量良好天数和“蓝繁”天数占比分别达到60%和75%。

2017年,淄博在推进大气环境质量改善方面“大招频出”。全面淘汰燃煤锅炉,推进绿动力提升工程,摸排治理两万余家“散乱污”企业……取得的这些成绩,与淄博严抓生态环境治理密不可分。2018年,淄博将坚决打赢环保攻坚战,让蓝天白云常驻淄博、绿水青山造福人民。18日,淄博市人大代表、市环保局局长于照春接受本报记者采访时说:“2018年,我们将通过真排查、真解决、真通报和真问责,来促进我们市环境质量的真改善,让老百姓早晨一推开窗,就能看比海还蓝的天。”

本报记者 巩悦悦

拉网排查燃煤企业 深度治理工业污染

“2017年,淄博的环保工作扎实推进,环境质量改善方面取得了长足的进步。淄

博的环境空气质量实现了从检测以来首次位次的前移。在“蓝繁”天数和良好率方面,也实现了比较大的提升。”于照春说,淄博的四项主要污染物的浓度改善都是两位数,其中二氧化硫改善了33%,二氧化氮改善了12.9%,PM10改善了11.3%,PM2.5改善了14.9%。“四项主要污染物改善率与综合指数的改善率居全省第三位。淄博获生态补偿资金也在全省前列。这些工作,充分体现了我们在环境治理、大气改善方面付出的努力。”

今年,淄博将通过开展细颗粒物和二氧化氮专项整治,对所有燃煤锅炉、煤气发生炉、燃煤电厂及燃煤企业实施拉网排查,建立管理台账,实施深度治理整顿;对所有燃气锅炉、燃气企业等进行全面拉网排查,建立管理台账,实施专项治理;对焦化、电厂、煤气发生炉、燃煤锅炉等一氧化碳排放企业,建立排放清单,实施专项治理。



乡镇空气质量月排名 后五位将被约谈

“2018年,我们将在以前工作的基础上,按照国家和省的统筹安排,尤其是按照十九大提出的“坚决打赢蓝天保卫战”的要求,统筹规划2018年的工作。在大气治理方面,我们的目标是良好率实现60%以上,“蓝繁”天实现75%以上,同时,我们自我加

压,良好率要力争实现65%。”于照春说。

“今年将严格考核通报,对各区县环境质量继续实行一月一考核、一通报,同时,对季度、年度进行考核。”据淄博市环保局工作人员介绍,淄博将修订生态补偿办法,实施按季度大气环境质量生态补偿。制定乡镇空气质量考核办法,每月对排名后5位的乡镇实施约谈。